

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El proceso por el asesinato de don Francisco Maestro Laborda ha terminado en la audiencia de Valencia con el veredicto de inculpabilidad de los acusados.

Dice un diario de dicha capital que no publica la reseña de los discursos, porque la banqueta de las defensas se convirtió en tribuna de propaganda sindicalista y sería, por un lado, demasiada candidez el hacer el juego a los apóstoles del bolcheviquismo español, y por otro, un crimen más el aceptar un papel, siquiera fuese el de simple referidor, en la tragicomedia que estos días se ha representado en aquel Palacio de Justicia.

La acusación pública estuvo dignísimamente mantenida por el fiscal don Justo Ruiz de Luna, cuyo informe, elocuente y de no igual valentía, merece la gratitud de la sociedad, en cuyo nombre fué pronunciado. Fácil en la expresión, enérgico en la frase, profundo en la doctrina, clarísimo en la ordenada exposición, y sujetas siempre las ideas al proceso lógico de razonamientos irrecusables, consiguió el señor Ruiz de Luna llevar al ánimo de cuantos le escucharon el convencimiento pleno de la relación moral entre los hombres que se sentaban en el banquillo y en el hecho trágico de la muerte del señor Maestro. Tropezó, sin embargo, con la cobardía de quienes más obligación tenían de cooperar con él a la acción de la justicia.

Los periódicos de toda España que recibimos en nuestra redacción, reflejan los numerosos trabajos que en todas partes se han realizado, procurando el mayor éxito del *Día de la Prensa*.

El resultado de la Fiesta, sobre todo en su parte económica, no es posible conocerlo aún; pero aunque solamente se consiguiéran los efectos de la oración pública y colectiva y de la propaganda intensa y metódica, tanto oral como escrita, debíamos dar por bien empleada la que algunos llaman *Jornada de la Prensa Católica*.

Son tantos los asuntos que hoy preocupan a las naciones, que la Conferencia de La Haya parece relegada a segundo término. Inglaterra está en plena batalla con los republicanos del Estado libre de Irlanda y los debates sobre Palestina; Francia se halla preocupada con la repatriación de las tropas francesas de la Alta Silesia y la cuestión de las reparaciones; Alemania lucha con los enemigos del presente régimen; Italia se preocupa de robustecer su situación política interior. Así es que las sesiones de la Conferencia holandesa transcurren sin que un desarrollo preocupe lo que debiera.

Verdad es que los representantes rusos en la mencionada Conferencia, con menos arrogancias que los que asistieron a Ginebra, tratan los asuntos con la necesaria concienzudez, sin provocar conflictos, atendiendo exclusivamente a las órdenes recibidas. En la actualidad está sobre el tapete la cuestión de los bienes privados, sin que hasta el presente haya recaído acuerdo; cada país entregará su lista de las reclamaciones a los soviets. Acerca de lo que éstos decidan, nada puede aventurarse, aunque la tranquilidad en que se desenvuelve la Conferencia presagia soluciones armónicas.

JUNTA
de Protección a la Infancia
Número proximo hoy

34

De Sociedad

Los que viajan

En el Correo ha marchado a San Fernando para posesionarse de su nuevo destino el capellán de la Armada Dr. don Antonio Gutiérrez Criado, que estaba destinado en este Hospital Militar de Marina.

—Ha salido para Mahón el aspirante del Banco de España don Tomás Carlos-Roca y Maestro San Juan.

—Ha salido para Mazarrón y otros puntos de la provincia el Hermano Feliciano Martínez, de los religiosos de San Juan de Dios, de Valencia, el que nos encarga hagamos presente su agradecimiento a cuantos en esta ciudad le han dado limosnas para su benéfico Establecimiento.

Notas varias

La Junta Nacional de Protección a la Infancia ha concedido un diploma de honor por los méritos realizados en favor de la infancia a don Domingo Madrona.

En el Club de Regata

Mañana se verificará una matinee. El segundo concierto en el Club de Regatas, se efectuará la noche del próximo día veintitres (domingo) y estará a cargo de la banda de música del Regimiento «Sevilla» número 33.

El programa estará compuesto de obras de verdadera importancia como por ejemplo la «Obertura» de Ritur; y la *Suite de Grieg*.

Letras de luto

Esta mañana se han celebrado en la Parroquia de Santa María de Gracia funerales y Misa de *requiem* por el eterno descanso del alma del Excmo. señor don Luis Angosto.

A la familia toda del muy sentido y llorado cartagenero enviamos nuestro reiterado pésame.

Histórico

La otra tarde acompañó a un aviador de marina en un arriesgado vuelo, realizado con pericia, cierto honrado ciudadano hijo de Santa Lucía.

(Conste que nos referimos al pueblo, no a la bendita Santa a que acuden aquellos que padecen de la vista) Antes de emprender el viaje dió palabra a su familia el ciudadano en cuestión, de arrojar una carlita, valiéndose de una piedra u otra cosa parecida, al hallarse el hidroplano por encima de la finca en cuyo terrado extenso habría de estar la familia.

Del vuelo las impresiones reflejaría la misiva en la atmósfera fechada y a vuelo lápiz escrita.

Llegó el ansiado momento de encontrarse el hidro encima del terrado de la casa donde la buena familia llena de angustia y zozobra esperaba la carlita y esta, al fin, llovió del cielo, con celovidad grandísima. Avidamente rasgaron unas manos femeninas el sobre, y solo en el pliego tres palabras se leían.

¡Carta en extremo lacónica, pero en extremo expresiva!
¿Que cual era el texto? Este:
«Preparadme ropa limpia»

Jullo Hernández.

En 3ª plana originales de interés.

DESDE MADRID

Fracaso y desprestigio

Las malas paces—dice el apóstol—son peores que las buenas guerras. Y se comprende que sea así. De una buena guerra puede salir una larga y fecundísima paz; empero del seno de una mala paz solo puede salir largas y asoladoras guerras. Si la que sostenemos en el Norte de África fuese, como dijo el Sr. Cambó, por conveniencias de Inglaterra o bien con miras conquistadoras o de avasallamiento de un vecino bárbaro o civilizado, la tal guerra sería sencillamente abominable y odiosa, y quienes la iniciaron y la sostienen no merecerían perdón de Dios, ni de los hombres. Pero no es así: para nosotros se trata de la independencia nacional y nada más inexcusable que asegurarla o prevenir su defensa de los posibles ataques futuros. En ello va envuelto el honor patrio.

Pero se dice por quienes soñando con un fantástico protectorado civil, aconsejan los procedimientos dulces de la persuasión, que el honor nacional y el del Ejército que con el de la Nación se confundió, maltrato y punto menos que perdido en el desastre de Annual, está ya reparado y limpio de toda mancha. Desgraciadamente no es así. Todo el esfuerzo que España ha hecho no ha bastado aún para que las cosas recobrasen el ser y estado que tenían en vísperas de la incomparable tragedia de Julio. Los rebeldes y los traidores están virtualmente y en algo materialmente victoriosos y los objetivos notoriamente propuestos al organizarse el obligado desquite, incompleto sin un castigo justo, están incumplidos. ¿Cómo se puede decir que el honor de España y del Ejército se hallan salvados?

Se insinúa que en las guerras civiles, no peligran el honor, sean cuales fueran las transacciones que se hagan. Poco a poco. Esta guerra no es civil. Hay clases. Y los piojosos del Rif que Abd el-Krim explota, son próximos nuestros, pero no de la «clase» española. Pero aunque no fuera así: cuando en una guerra de tal carácter se pone de un lado todo el Ejército organizado de la Patria y este Ejército no triunfa clara y rotundamente, queda pasando sobre él el fracaso y el consiguiente desprestigio. Y a una colectividad que tiene los altos fines que el Ejército, si le faltan la autoridad y la consideración que granjea el triunfo, pierde las dos terceras partes de las razones y consideraciones que justifican su existencia.

M. Peñaflor.

Salón de Verano

Anoche se inauguró la temporada en este fresco local en el que debutó la troupe «Alhambra» que en los diversos números que ejecutaron cosecharon con los aplausos el beneplácito del numeroso público que ocupaba el local.

Son los artistas que integran esta troupe musicales, bailarinas y canzonetistas, y en tan variados géneros se hacen aplaudir.

Loción Violeta
5 ptas. litro
Polvos de Arroz
perfume intenso
3 ptas. kilo
Medicinas 9, junto Lechería Valenciana

A los industriales y comerciantes

Nuestro Gobierno a trueque de todo se propone aprobar en el Senado el proyecto de tributación industrial que será la ruina mercantil de España por ser imposible poder soportar tanto aumento en los gravámenes que pesan sobre el país.

De no tomarse una medida que se exteriorice que se ha llegado ya al límite de la potencia contributiva de las clases mercantiles y que es imposible consentir el estrujamiento a que se les quiere someter, obligándoles a tributos imposibles de soportar, tendremos que sufrir como consecuencia el aumento de las subsistencias.

Aun es tiempo de poder evitar el daño que se avizora y emplear todos los recursos y procedimientos a que son acreedores los que constituyen la principal fuente de ingresos del presupuesto del Estado.

Llamamos, pues, la atención, por la trascendencia que el asunto ha de tener, a todos aquellos elementos a quienes directa e indirectamente afectará el monstruoso proyecto de tributación industrial.

La Cámara de Comercio siempre alerta en todo en cuanto con ella se relaciona ha cursado el telegrama siguiente:

«Presidente Comisión Mixta del Senado para dictaminar sobre reformas tributarias.

Grave crisis que invade Industria y Comercio, impedirán poder corresponder aumento tributación, que proyecta Comisión Mixta Senado.

Confiamos Gobierno percatándose importancia que tendrá su aprobación, en desarrollo vida nacional, procurará evitar o y con esto impedir sucumban elementos productores de la riqueza nacional.

Atentamente le saluda
Presidente Cámara Comercio.—Gómez Quiles.

Sería conveniente que por los Gremios interesados se adopten medidas en defensa de sus intereses, ahora que aún es tiempo, ya que después de aprobado el proyecto en el Senado toda reclamación sería extemporánea.

LOS FESTEJOS

Las corridas de toros

A medida que se aproxima la fecha para la celebración de las corridas de toros, crece la animación y entusiasmo entre los aficionados.

La combinación de toreros y toros, ha llenado por completo al más exigente, pues hay que reconocer que los señores que forman la comisión organizadora en el poco tiempo que han dispuesto, han confeccionado dos carteles, que ya lo quisieran para sí otras capitales de más *tronio* que la nuestra.

Sánchez Megías que TOREARA el 29 y el 30, diga lo que quiera la prensa valenciana, viene animado de buenos deseos como así se lo dijo a sus amigos de Cartagena, en las corridas de Alicante.

No vamos nosotros a hacer ahora aquí la reclame a Sánchez Megías, por que no lo necesita, pues sabido es de todos que está considerado por su toro fino, excelente banderillero y seguro estoqueador, como el as de la torería de hoy en día.

Maera es un joven a quien no conocemos, pero según la prensa toda, viene apretando de tal forma que dentro de muy poco tiempo escalará el primer puesto en la lista de matadores de toros.

Torea superiormente, banderilles mejor y mata seguro y acertado. La Ross, los que vayan a corridas fuera de esta ciudad y los que se dediquen a leer cosas de toros, sabrán que el joven Luis es un torerito completo en todo, ejecutando cuantas suertes se propone a la perfección.

Como sus dos compañeros, antes nombrados, siente ganas de torear en Cartagena y de dejar su pabellón a la altura que merece.

En cuanto a toros, la comisión ha estado afortunada y ha comprado seis toros a Couradi y seis a Samuel Hermanos. Ambos ganaderos mandan lo mejorcito de su dehesa.

Los nombres, pelos y números de los de Couradi, son:

«Boticario», negro, señalado con el número 21.

«Pileto», colorado, número 38.

«Rondeño», negro caño, número 49.

«Indiano», negro, número 41.

«Mulato», chorreao bragado, número 29.

«Soberbio», negro, número 43.

Estos toros están a 25 arrobas. *Na pa el caso.*

La novillada no está aun ultimada en total, estando contratado hasta ahora Gavira. Sabemos que se trabaja para contratar a dos más de los de postín.

En una palabra, que los carteles son excelentes y que los llenos serán seguros.

Moro //

SUCESOS

Niño aventurero

El niño Eugenio Ramírez Roca del que dábamos noticia ayer de que había desaparecido de su domicilio, fué encontrado por su madre en la puerta de la Constructora en unión de un vendedor de avellanas.

En su casa fué encerrado en el patio para que no se fugase nuevamente, pero en un descuido de su madre logró hacerlo, desapareciendo sin que hasta ahora se haya averiguado donde se pueda encontrar.

Malos tratos

Dolores Rodríguez Ruipérez, guardabarrera del kilómetro 523, situada en la Torre Ciega, está casada con José Aguilar Martínez que tiene un carácter un tanto brusco como se verá.

El matrimonio se desliza tranquilo hasta que llegó a una edad algo avanzada en la que se agrió de pronto el carácter del marido, no pasaba día que no le atizara a su costilla una paliza.

Ayer después de maltratarla verbalmente, le arrojó una piedra de crecidas dimensiones que le ocasionó una herida en la región lumbal de la que hubo de ser curada en el Hospital de Caridad.

También el esposo de Angeles García Méndez se las trae cuando se trata de caricias de este género.

Ayer la maltrató brutalmente, presentando la correspondiente denuncia en la Comisaría.

Una desgracia

Anoche fué herido de una pedrada en la sien, el niño de 14 años Juan Balanza que habita en la plaza de la Aurora 34.

La piedra fué lanzada por unos chicos que jugaban en medio de ella.

Fuó curado en el Hospital de Caridad de una herida incisa de cuatro centímetros en la región temporal izquierda.